
Letos ale nebude organizovaný sraz, tak jako každý rok. Budeme ale moc
rádi za jakoukoli pomoc, klidně i malou. Zapojit se můžete třeba tak, že:
– uklidíte okolí svého domu, 
– posbíráte odpadky podél cest, v příkopech, u rybníka, 
– nebo podniknete jakoukoli vlastní malou úklidovou akci.

Pokud se vám 29. března nehodí, vůbec nevadí – klidně se do úklidu
pusťte jiný den, kdy budete mít čas. Každý sebraný nepořádek se počítá a
přírodě pomůže.
Pytle na odpad budou k dispozici, zavolejte nebo se stavte na obecním
úřadě, rádi Vám je zajistíme. Pokud někde nasbíráte odpad a necháte pytel
u cesty, v příkopu nebo na domluveném místě, dejte nám vědět a postaráme
se o jeho odvoz. Jakýkoliv dotaz, podnět k úklidu směřujte na Marcelu
Danišovou, tel. 775641950.

Budeme také rádi, když nám pošlete fotografie z úklidu – ať vidíme, kolik
dobré práce se v obci udělalo. Můžete e-mailem na
macek.danis@gmail.com nebo na tel. 775641950.
Obecní úřad předem děkuje všem, kteří se zapojí. Vážíme si každého, kdo
přiloží ruku k dílu a pomůže, aby naše obec byla zase o něco čistší a hezčí.

OBECNÍ ZPRAVODAJ
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň 

Měsíčník Březen 2026 číslo 03

Jarní brigáda 29. 3. 2026 – letos změna!
Celorepubliková akce Ukliďme Česko letos připadá 
na sobotu 28. března. Jenže právě v ten den se koná 
oblíbený Rumcajs pochod. Aby si nikdo nemusel vybírat mezi turistikou 
a dobrým skutkem, rozhodli jsme se letos úklid posunout na neděli 29.
března.
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ZASTUPITELSTVO OBCE DNE 18. 3. 2026
SCHVÁLILO:
– dar pro Linku bezpečí ve výši 4.000 Kč
– dar Mysliveckému sdružení MS Podhájí Radim, z.s. ve výši 20.000Kč na nákup
krmiva, opravy krmných zařízení, nákup bažantů.
– smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti IV-12-2029640/VB262488
JC_Radim, č.parc. 131, knn

Co dalšího má zastupitelstvo v plánu aneb na co se můžete těšit?
– Zatrubnění kanalizace v Radimi směrem k Tužínu a zpevnění jejího povrchu tak,
aby mohl sloužit pro pěší. V tomto úseku bohužel není možné vybudovat chodník
s ohledem na nutnou šíři komunikace.
– Podání žádosti o dotaci u MAS Brána do Českého ráje na prvky pro dětská a
workoutová hřiště (až do výše 600 000 Kč) pro Radim, Studeňany a Tužín.
– Vybudování nových autobusových zastávek v Radimi včetně jejich osvětlení.
– Autobusová zastávka ve Studeňanech – zde jsmeohledně vzhledu limitováni
schválením památkářů. Přestože to zpočátku vypadalo, že nebude povolena,
nakonec se podařilo získat jejich souhlas.
– Nákup vozidla pro údržbu obce (převoz materiálu, techniky, odpadu apod.).
– Nové webové stránky – modernější a přehlednější, nově ve spolupráci se
společností Munipolis. Vizuálně budou sjednoceny s aplikací, na kterou jste již
zvyklí. Prostřednictvím systému Munipolis obec zároveň zasílá důležité informace
a aktuality (např. upozornění, novinky či krizová hlášení), které tak budete mít
přehledně dostupné jak na webu, tak v aplikaci.
– Řešení odvlhčení stěn ve spodních bytech na hradě.
– Rozšíření kamerového systému: Radim – obecní úřad a hrad, Studeňany –
„domeček“, Podhájí – u vysílače internetu
Kulturní akce:
– setkání u příležitosti Dne matek, divadlo v hospodě, pohádka pro děti, vítání
občánků
Vyhodnocení ankety – celkem jsme obdrželi 80 vyplněných dotazníků (55
prostřednictvím aplikace Munipolis a 25 v papírové podobě). Velmi děkujeme
všem, kteří se zapojili, i za všechny podněty a postřehy. Výsledky ankety
zveřejníme a získané závěry využijeme při přípravě rozvojového plánu obce.
– Rekonstrukce hrobu vojáka z Prusko-rakouské války (na hřbitově hrob hned
nalevo)
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prase divoké – 176, liška – 29, jezevec – 1,
prase úhyn – 2, srnčí – 58 , srnčí úhyn – 32,
jelen – 1, kuna – 3, daněk – 2
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause

srnčí – 105, jelen – 5, prase divoké – 278,
škodná – 0, daněk – 0 
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase

V HONITBĚ „BRADLEC“:

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2025-03/2026
( STAV K 28.2.2026 )

BŘEZEN – NA PEC SI VLEZEM.
Březen vlhký, rmutný – sedlák smutný.
Březnové slunce má krátké ruce.
Březnový sníh zaorati jest, jako když pohnojí.
V březnu sedlák stromy ořezává, ale kabát ještě nesundává.
Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl.
Panská láska, ženská chuť a březnové počasí není stálé.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

PRANOSTIKY NA BŘEZEN

 

OSLAVENCI V DUBNU 2026
JAROSLAV ŠTÁL                                   (70)
BOŽENA MORÁVKOVÁ                      (86)
JIŘÍ ŠIMON                                             (65)
JAROSLAV JÄGERMANN                   (60)
ALOIS KŘESÁK                                      (84)
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MŠ
ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 

Měsíc únor jsme s dětmi zahájili zimní olympiádou. Vyrobili jsme si
pochodeň, vlajky, medaile a ukázali si opravdový průvod olympioniků.
Hodně jsme sportovali a ukázali si různé sporty, které k olympiádě patří.
Navzájem se při hrách podporovali a učili se fair play. Po olympiádě jsme si
užili karneval. Děti se převlékaly do veselých masek jako zvířátka, princezny
či superhrdinové, tancovaly na oblíbené písničky a vyráběly si vlastní ozdoby.
Také jsme hodně zpívali a poznávali různé hudební nástroje. Měsíc jsme
zakončili povídáním o rodině. Poznávali jsme jednotlivé členy, jejich role 
a proč je pojem láska tak důležitý. Každý si nakreslil svou rodinu a společně
jsme si povídali o tom, co nás doma dělá šťastnými.
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ZŠ
Po jarních prázdninách, během kterých začala olympiáda, jsme se opět sešli
ve škole a celý týden nás doprovázelo téma zimní olympiády. Povídali jsme si
o všech zimních sportech, které na olympiádě mohou být. Inspirovali jsme se
jimi a v rámci hodin výtvarné výchovy žáci napříč ročníky vyráběli figurky
sportovců z alobalu a poznávali a přiřazovali piktogramy k jednotlivých
sportům. (vše můžete zhlédnout ve fotogalerii). Společně pak vyrobili plakát 
s olympijskými kruhy. Také jsme se na malou chvíli vrátili k masopustu 
a upekli si v rámci pracovních činností tvarohové koblihy. Protože nám
počasí ještě přálo a napadl nám sníh, tak jsme ho v rámci družiny využili 
k pobytu venku a konečně nám po dlouhé době na zahradě vyrostli
sněhuláci. V hodinách hudební výchovy si všichni zkusili dirigování, pomalu
se loučíme se zimními písněmi a přivoláváme jaro. Přestože je únor nejkratší
měsíc v roce, tak jsme stihli navštívit místní knihovnu, stavět z nových
magnetických kostiček podle návodu, pracovat s glóbusem, vyhledávat 
a poznávat různé země, jejich kulturu a zajímavosti. Snažíme se propojovat
aktivity napříč předměty, tím dochází k upevnění a zvnitřnění vědomostí 
a znalostí a k postupnému přebírání zodpovědnosti za své učení.



celkem domů 55

z toho trvale obydlených 23

k rekreaci 32

roubených, dřevěných 29

domy ve výstavbě 3

chaty 17

z toho trvale obydlené  2

mobilní domy  2

 
 

Nejstarší žena Emílie Effenbergerová - 97, muž Ladislav Morávek - 83 roků
Nejmladší občánek Šimon Tříška 3 roky
Z trvale hlášených 67 obyvatel je 35 mužů a 32 žen.
Nikdo se v roce 2025 nenarodil.
Odhlásili se: 5 občanů
Nikdo se nepřihlásil.
Zemřel: 1 – Zdeněk Šindlar 83 let
Průměrný věk činí 50 roků
Nejteplejší den v roce: 15. srpna - 34°C
Nejchladnější ráno: 18. února - 13°C
Za celý rok napadlo sněhu: 45 cm, nejvíce za den 08. února – 8 cm
Nejvíce za den napršelo: 10. září - 60 mm, celkem za rok 656 mm
Průměrná teplota za rok 2025 – 9,5 °C

do 10 let 8

od 11 do 18 let 6

od 19 do 40 let 9

od 41 do 60 let 18

od 61 do 80 let 19

nad 80 let 7
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TUŽÍN - PODHÁJÍ – ÚDAJE K 31. 12. 2025

Věkové složení 67 obyvatel nahlášených
 k trvalému pobytu

Pro Obecní zpravodaj zpracoval kronikář Miroslav Říha
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VÝLET MLADÝCH HASIČŮ DO HRADCE KRÁLOVÉ
V sobotu 28. února se naši mladí hasiči vydali na společný výlet do Hradce
Králové. Program byl pestrý a děti si přišly na své jak po stránce poznávací,
tak i sportovní. První zastávkou byl Svět plazů, který je považován za
největší veřejně přístupnou expozici plazů ve střední Evropě. Děti si zde
mohly prohlédnout téměř 90 terárií s různými druhy plazů, ale také pavouků
a dalších zajímavých živočichů. Expozice všechny velmi zaujala a mladí
hasiči se dozvěděli spoustu nových a zajímavých informací ze světa těchto
často tajemných tvorů.
Po návštěvě expozice jsme se přesunuli do dětské jump arény Fly Zone Park,
kde měli hasiči dvě hodiny času jen sami pro sebe. Mohli si vyzkoušet různé
druhy trampolín, oblíbený twister, horolezecké stěny a mnoho dalších
atrakcí. Energie a nadšení bylo opravdu vidět na každém kroku.
Na zpáteční cestě jsme se ještě zastavili na malé občerstvení v oblíbeném
McDonald's, což děti samozřejmě velmi potěšilo.
Věříme, že se výletní sobota našim mladým hasičům velmi líbila a že si každý
přišel na své – ať už při objevování zajímavostí ze světa plazů, nebo při
sportovním vyžití v jump aréně.
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Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo
města, kde vydávají občanské průkazy.
V Praze na úřad městské části Praha 1-22.
Kde vám vše vysvětlí 
a domluvíte se na dalším postupu.

Pokud si občanský průkaz 
do 2. 8. 2026 nevyměníte, 
bude starý průkaz neplatný 
a nebude možné jej používat 
jako doklad totožnosti.

VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ

Týká se to občanů, narozených do 31. 12. 1935,
kteří mají občanský průkaz:
• vydaný do 30. 6. 2000,
• s uvedenou platností „bez omezení“

Staré občanské průkazy budou platné jen do
Nesplňují totiž bezpečnostní požadavky na současné doklady.

NEPŘEHLÉDNĚTE!

KONČÍ PLATNOST STARÝCH 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ

Co máte udělat?

2. 8. 2026.

ČESKÁ REPUBLIKAOBČANSKÝ PRŮKAZ
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DS Podio Semily uvádí kabaretně laděnou situační komedii 

Vstupné v předprodeji: 100 Kč / na místě 130 Kč
Prodej vstupenek: OÚ Radim 

Režie: Anežka Buriánková 
a Bohuslav Dušta
Technická spolupráce: 
Honza Ouhrabka

Hrají: Anežka Buriánková, Jitka Buriánková, 
Květa Farská, Kačka Farská, Natálie Hejdová, 
Hana Eisenbergerová, Jitka Bažantová, 

Stanislav Chatrč Chaloupka, Bohuslav Dušta, 
Jiří Řehák, Štěpán Strnad, Sebastian Kuršel 
a Zdenda Holec.

15.5.PÁTEK

HOSPODA

RADIMod
 19

:3
0

NEZBLÁZNIT 

Kateřina Pokorná:

JAK SE
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KDYŽ UMĚNÍ VYPRÁVÍ DĚJINY
Pravěk – doba bronzová a železná 
V minulém vydání jsme se věnovali době kamenné a jejím prvním projevům lidské
tvořivosti. Zatímco doba kamenná zachycovala první pokusy člověka vyjádřit své
vnímání světa, následující období – dobra bronzová a železná, přinášejí rozvoj
řemesel, zdokonalení technik a bohatší výtvarný projev.
Doba bronzová
Je spojena především s objevem
a zpracováním kovů, zejména
bronzu (měď+cín), ale i zlata.
Tento pokrok umožnil výrobu
kvalitnějších nástrojů, zbraní 
i ozdob. S rozvojem osad
vznikala postupně první města.
V této době se začínají formovat
i první státy například v oblasti
Egypta a Mezopotámie. 
Naše území
Objevují se zde různé kultury
například: únětická kultura,
mohylová, nebo kultura 
popelnicových polí nazývána jako lužická. Typickým znakem této doby je rozvoj
šperků,zbraní a keramiky, která byla často zdobena geometrickými vzory. 

Doba železná
Bronz postupně nahrazuje železo 
a přináší tak další technologický postup.
Tato doba se dělí na dvě hlavní období:
Halštatské – zde se objevují například
vozy tažené koňmi.
Laténské – osídlení našeho území Kelty,
stavěli opevněná sídla nazývaná oppida,
mezi která patří například: Staré
Hradisko u Prostějova. 
Archeologické nálezy: kamenná hlava
Kelta z Mšeckých Žehrovic, socha býka
z Adamova.

Křelinová Dominika
oppida

hlava kelta soška býčka
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2026 02 01–02 2025

průměrná denní teplota v °C -1,4 -1,1 9,5

nejnižší ranní teplota v °C -7 -18 -13

nejvyšší denní teplota v °C 14 14 34

srážky dešťové v mm 40 40 656

srážky sněhové v cm 10 30 45

POČASÍ NA TUŽÍNĚ

Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
Pohádka "Měla babka 4 jabka" ke Dni dětí v neděli 7. 6. 2026 od 15,00
hodin. Bližší informace budou v květnovém zpravodaji.
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CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY
Březen 2006
VÝPISKY Z OBECNÍ KRONIKY

Počasí v první dekádě, ráno stále mínusové hodnoty, při vyjasnění až -10°C,
a ve dne max. 8°C, připadlo 18 cm sněhu. Ve druhé dekádě se oteplilo, 
v noci slabě pod nulou, ve dne 7°C, pršelo i sněžilo. Ve třetí dekádě ráno již
nad nulou a odpoledne kolem 14°C, sníh ubýval, často pršelo.
03.03 – rozloučení s paní Ducháčkovou ve smuteční síni v Jičíně
03.03 – odstěhovala se Dana Kejklíčková s dcerou Romanou do Úlibic.
15.03 – zemřela paní Marie Říhová z Tužína ve věku 90 let, bydlela u dcery.
19.03 – na zahrádkách první květy talovínů.
20.03 – v radimském kostele rozloučení s M.Říhovou.
25.03 – 70 let oslavila paní Miluše Stříbrná, Nidrlovi čp. 81 zateplili domek.
27.03 – nejteplejší den (18°C), silně tálo, všude plno vody, která neškodila.
29.03 – 80 let života oslavila paní Jarmila Nidrlová.
30.03 – již kvetou talovíny, sněženky a včely je navštěvují.

UDÁLOSTI V ČESKU A VE SVĚTĚ

 

05. března – zemřel Jan Kasper, hokejista (*21.09.1932)
11. března – zemřel Bohuslav Kučera, čs.ministr spravedlnosti (*26.03.1923)
- zemřel srbský prezident Slobodan Miloševič (*20.08.1941)
12. března – se narodil lucemburský princ, Gabriel Nasavský
15. března – zemřel řecký premiér Georgios Rallis (*26.12.1918)
19. března – zemřel režisér a scénárista Josef Henke (*12.01.1933)
24. března – zemřela lékařka a spisovatelka Jaroslava Moserová
(*17.01.1930)

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 
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	OBECNÍ ZPRAVODAJ

	PRANOSTIKY NA BŘEZEN
	BŘEZEN – NA PEC SI VLEZEM. Březen vlhký, rmutný – sedlák smutný. Březnové slunce má krátké ruce. Březnový sníh zaorati jest, jako když pohnojí. V březnu sedlák stromy ořezává, ale kabát ještě nesundává. Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl. Panská láska, ženská chuť a březnové počasí není stálé.
	Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

	OSLAVENCI V DUBNU 2026
	JAROSLAV ŠTÁL                                   (70) BOŽENA MORÁVKOVÁ                      (86) JIŘÍ ŠIMON                                             (65) JAROSLAV JÄGERMANN                   (60) ALOIS KŘESÁK                                      (84)

	ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2025-03/2026 ( STAV K 28.2.2026 )
	V HONITBĚ „BRADLEC“:
	srnčí – 105, jelen – 5, prase divoké – 278, škodná – 0, daněk – 0  Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase

	V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:
	prase divoké – 176, liška – 29, jezevec – 1, prase úhyn – 2, srnčí – 58 , srnčí úhyn – 32, jelen – 1, kuna – 3, daněk – 2 Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause
	Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha
	OBECNÍ ZPRAVODAJ


	ZE ŠKOLY A ŠKOLKY
	MŠ
	Měsíc únor jsme s dětmi zahájili zimní olympiádou. Vyrobili jsme si pochodeň, vlajky, medaile a ukázali si opravdový průvod olympioniků. Hodně jsme sportovali a ukázali si různé sporty, které k olympiádě patří. Navzájem se při hrách podporovali a učili se fair play. Po olympiádě jsme si užili karneval. Děti se převlékaly do veselých masek jako zvířátka, princezny či superhrdinové, tancovaly na oblíbené písničky a vyráběly si vlastní ozdoby. Také jsme hodně zpívali a poznávali různé hudební nástroje. Měsíc jsme zakončili povídáním o rodině. Poznávali jsme jednotlivé členy, jejich role  a proč je pojem láska tak důležitý. Každý si nakreslil svou rodinu a společně jsme si povídali o tom, co nás doma dělá šťastnými.
	OBECNÍ ZPRAVODAJ


	ZŠ
	Po jarních prázdninách, během kterých začala olympiáda, jsme se opět sešli ve škole a celý týden nás doprovázelo téma zimní olympiády. Povídali jsme si o všech zimních sportech, které na olympiádě mohou být. Inspirovali jsme se jimi a v rámci hodin výtvarné výchovy žáci napříč ročníky vyráběli figurky sportovců z alobalu a poznávali a přiřazovali piktogramy k jednotlivých sportům. (vše můžete zhlédnout ve fotogalerii). Společně pak vyrobili plakát  s olympijskými kruhy. Také jsme se na malou chvíli vrátili k masopustu  a upekli si v rámci pracovních činností tvarohové koblihy. Protože nám počasí ještě přálo a napadl nám sníh, tak jsme ho v rámci družiny využili  k pobytu venku a konečně nám po dlouhé době na zahradě vyrostli sněhuláci. V hodinách hudební výchovy si všichni zkusili dirigování, pomalu se loučíme se zimními písněmi a přivoláváme jaro. Přestože je únor nejkratší měsíc v roce, tak jsme stihli navštívit místní knihovnu, stavět z nových magnetických kostiček podle návodu, pracovat s glóbusem, vyhledávat  a poznávat různé země, jejich kulturu a zajímavosti. Snažíme se propojovat aktivity napříč předměty, tím dochází k upevnění a zvnitřnění vědomostí  a znalostí a k postupnému přebírání zodpovědnosti za své učení.
	OBECNÍ ZPRAVODAJ


	TUŽÍN - PODHÁJÍ – ÚDAJE K 31. 12. 2025
	celkem domů
	z toho trvale obydlených
	k rekreaci
	roubených, dřevěných
	domy ve výstavbě
	chaty
	z toho trvale obydlené
	mobilní domy
	Věkové složení 67 obyvatel nahlášených  k trvalému pobytu
	do 10 let
	od 11 do 18 let
	od 19 do 40 let
	od 41 do 60 let
	od 61 do 80 let
	nad 80 let

	Nejstarší žena Emílie Effenbergerová - 97, muž Ladislav Morávek - 83 roků Nejmladší občánek Šimon Tříška 3 roky Z trvale hlášených 67 obyvatel je 35 mužů a 32 žen. Nikdo se v roce 2025 nenarodil. Odhlásili se: 5 občanů Nikdo se nepřihlásil. Zemřel: 1 – Zdeněk Šindlar 83 let Průměrný věk činí 50 roků Nejteplejší den v roce: 15. srpna - 34°C Nejchladnější ráno: 18. února - 13°C Za celý rok napadlo sněhu: 45 cm, nejvíce za den 08. února – 8 cm Nejvíce za den napršelo: 10. září - 60 mm, celkem za rok 656 mm Průměrná teplota za rok 2025 – 9,5 °C
	Pro Obecní zpravodaj zpracoval kronikář Miroslav Říha
	OBECNÍ ZPRAVODAJ

	VÝLET MLADÝCH HASIČŮ DO HRADCE KRÁLOVÉ V sobotu 28. února se naši mladí hasiči vydali na společný výlet do Hradce Králové. Program byl pestrý a děti si přišly na své jak po stránce poznávací, tak i sportovní. První zastávkou byl Svět plazů, který je považován za největší veřejně přístupnou expozici plazů ve střední Evropě. Děti si zde mohly prohlédnout téměř 90 terárií s různými druhy plazů, ale také pavouků a dalších zajímavých živočichů. Expozice všechny velmi zaujala a mladí hasiči se dozvěděli spoustu nových a zajímavých informací ze světa těchto často tajemných tvorů. Po návštěvě expozice jsme se přesunuli do dětské jump arény Fly Zone Park, kde měli hasiči dvě hodiny času jen sami pro sebe. Mohli si vyzkoušet různé druhy trampolín, oblíbený twister, horolezecké stěny a mnoho dalších atrakcí. Energie a nadšení bylo opravdu vidět na každém kroku. Na zpáteční cestě jsme se ještě zastavili na malé občerstvení v oblíbeném McDonald's, což děti samozřejmě velmi potěšilo. Věříme, že se výletní sobota našim mladým hasičům velmi líbila a že si každý přišel na své – ať už při objevování zajímavostí ze světa plazů, nebo při sportovním vyžití v jump aréně.
	OBECNÍ ZPRAVODAJ
	03/2026


	NEPŘEHLÉDNĚTE! KONČÍ PLATNOST STARÝCH  OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
	Týká se to občanů, narozených do 31. 12. 1935, kteří mají občanský průkaz: • vydaný do 30. 6. 2000, • s uvedenou platností „bez omezení“
	2. 8. 2026.
	Staré občanské průkazy budou platné jen do Nesplňují totiž bezpečnostní požadavky na současné doklady.

	Co máte udělat?
	Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo města, kde vydávají občanské průkazy. V Praze na úřad městské části Praha 1-22. Kde vám vše vysvětlí  a domluvíte se na dalším postupu.
	Pokud si občanský průkaz  do 2. 8. 2026 nevyměníte,  bude starý průkaz neplatný  a nebude možné jej používat  jako doklad totožnosti. VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ
	OBECNÍ ZPRAVODAJ


	DS Podio Semily uvádí kabaretně laděnou situační komedii
	Kateřina Pokorná:


	JAK SE
	NEZBLÁZNIT
	OBECNÍ ZPRAVODAJ

	KDYŽ UMĚNÍ VYPRÁVÍ DĚJINY
	Pravěk – doba bronzová a železná
	V minulém vydání jsme se věnovali době kamenné a jejím prvním projevům lidské tvořivosti. Zatímco doba kamenná zachycovala první pokusy člověka vyjádřit své vnímání světa, následující období – dobra bronzová a železná, přinášejí rozvoj řemesel, zdokonalení technik a bohatší výtvarný projev.
	Doba bronzová
	Je spojena především s objevem a zpracováním kovů, zejména bronzu (měď+cín), ale i zlata. Tento pokrok umožnil výrobu kvalitnějších nástrojů, zbraní  i ozdob. S rozvojem osad vznikala postupně první města. V této době se začínají formovat i první státy například v oblasti Egypta a Mezopotámie.
	Naše území Objevují se zde různé kultury například: únětická kultura, mohylová, nebo kultura
	popelnicových polí nazývána jako lužická. Typickým znakem této doby je rozvoj šperků,zbraní a keramiky, která byla často zdobena geometrickými vzory.
	hlava kelta
	soška býčka
	oppida

	Doba železná Bronz postupně nahrazuje železo  a přináší tak další technologický postup. Tato doba se dělí na dvě hlavní období: Halštatské – zde se objevují například vozy tažené koňmi. Laténské – osídlení našeho území Kelty, stavěli opevněná sídla nazývaná oppida, mezi která patří například: Staré Hradisko u Prostějova.  Archeologické nálezy: kamenná hlava Kelta z Mšeckých Žehrovic, socha býka z Adamova.
	Křelinová Dominika
	OBECNÍ ZPRAVODAJ



	DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
	Pohádka "Měla babka 4 jabka" ke Dni dětí v neděli 7. 6. 2026 od 15,00 hodin. Bližší informace budou v květnovém zpravodaji.

	POČASÍ NA TUŽÍNĚ
	2026
	01–02
	2025
	průměrná denní teplota v °C
	-1,4
	-1,1
	9,5
	nejnižší ranní teplota v °C
	-7
	-18
	-13
	nejvyšší denní teplota v °C
	srážky dešťové v mm
	656
	srážky sněhové v cm
	Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha
	OBECNÍ ZPRAVODAJ



	CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY Březen 2006
	VÝPISKY Z OBECNÍ KRONIKY
	Počasí v první dekádě, ráno stále mínusové hodnoty, při vyjasnění až -10°C, a ve dne max. 8°C, připadlo 18 cm sněhu. Ve druhé dekádě se oteplilo,  v noci slabě pod nulou, ve dne 7°C, pršelo i sněžilo. Ve třetí dekádě ráno již nad nulou a odpoledne kolem 14°C, sníh ubýval, často pršelo. 03.03 – rozloučení s paní Ducháčkovou ve smuteční síni v Jičíně 03.03 – odstěhovala se Dana Kejklíčková s dcerou Romanou do Úlibic. 15.03 – zemřela paní Marie Říhová z Tužína ve věku 90 let, bydlela u dcery. 19.03 – na zahrádkách první květy talovínů. 20.03 – v radimském kostele rozloučení s M.Říhovou. 25.03 – 70 let oslavila paní Miluše Stříbrná, Nidrlovi čp. 81 zateplili domek. 27.03 – nejteplejší den (18°C), silně tálo, všude plno vody, která neškodila. 29.03 – 80 let života oslavila paní Jarmila Nidrlová. 30.03 – již kvetou talovíny, sněženky a včely je navštěvují.

	UDÁLOSTI V ČESKU A VE SVĚTĚ
	05. března – zemřel Jan Kasper, hokejista (*21.09.1932) 11. března – zemřel Bohuslav Kučera, čs.ministr spravedlnosti (*26.03.1923) - zemřel srbský prezident Slobodan Miloševič (*20.08.1941) 12. března – se narodil lucemburský princ, Gabriel Nasavský 15. března – zemřel řecký premiér Georgios Rallis (*26.12.1918) 19. března – zemřel režisér a scénárista Josef Henke (*12.01.1933) 24. března – zemřela lékařka a spisovatelka Jaroslava Moserová (*17.01.1930)
	Pro OZ zpracoval Miroslav Říha
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